

## 记忆中的

## 儿童节

## 兰花茶

首都师范大学附属丽泽中学学生 林馥茗

姥姥手上拿着一枝兰花,轻轻插进花瓶中。睡梦中的我在缭绕席间的清香中忽然醒来,围着姥姥索要儿童节礼物。姥姥笑着问:“想要什么呀?”我不加思索地答道:“想喝姥姥炒的兰花茶。”姥姥爽朗的笑声响起:“好嘞!”

后林中,阳光洒下,为兰花蒙上了一层轻纱。小伙伴们蹦蹦跳跳迫不及待地摘兰花。清晨的露水打湿了衣裳,我们的小手被兰花划出一道道红印。“你们要小心,别这么毛手毛脚的!”姥姥笑着说,但手下动作丝毫不慢,只见她布满大茧的手在花丛中快速飞

舞着。温暖的屋檐下,姥姥拿出一个大铁盆,用清水将采好的兰花洗上几遍,便等它氧化。

10多天后,兰花发酵越重,颜色越红。那如同注入鲜血的兰花被全部倒入铁锅中。姥姥架起柴火,用蒲扇把火烧旺,随后洗净手,拿出挂勺烘茶。厨房的高温让我受不了,连忙跑出房外透气。但姥姥还在用挂勺来回翻炒,额头的汗珠不断增多,也只是用手抹一下了事。经过姥姥的重揉,茶如同几经风雨的老者,饱经风雨,散出满屋醇香。

编者按:

国际儿童节(又称儿童节,International Children's Day)定于每年6月1日,是为了纪念保障儿童权利、反对虐待儿童或毒害儿童的节日。

如今,不论在哪个国家,儿童节的政治意味都已淡化了许多,更多以家长送礼物给孩子或陪孩子外出游玩等方式庆祝。而已成年的年轻一代更趋向用儿童节表达自己对童年的怀念和眷恋。

或许你会说,“我都多大了,早就过了‘六一’的年纪”,可是你却忘了,自己也是从那个小小的人儿逐渐长成现在这个所谓成熟的大人。在小编的记忆里,过“六一”就是被姥姥和妈妈领着去公园做一幅沙画,再排长长的队买几本喜爱的书,然后兴高采烈带回家。那么,你记忆中的儿童节是什么样的呢?



4岁时的林馥茗

当滚烫的茶水与玉兰花邂逅的那一刻,我与茶香在“味中”相遇。小伙伴们闻着香味进来了。“别急!别急!你们呀,每人都有,真是一群小馋猫!”“小馋猫”们捧起茶杯,刚喝了一口就烫得伸出舌头,随后又赶紧埋头沉浸在兰花茶的幽香中。

我们沉浸在茶香中,不约而同地说到:“这个儿童节礼物可真好!”

(推荐教师:唐丽)

## 10个圈

北京市第一中学学生 李睿陆



10岁时的李睿陆和妈妈合照

儿时的我,认为儿童节是除了生日和春节之外最幸福的节日。

我印象中最深刻的一个儿童节,是幼儿园中班时。当时我是舞蹈班的“领头羊”,一些高难度动作老师会让我做。而那次“高难度”动作是原地旋转10圈,对于当时平衡能力还不好的我来说,这是一个艰巨的任务。

第一次尝试时,果不其然,我虽然转下来了,但一停下就晕头转向地倒在地上,感觉世界都在旋转。倔强的我并没有放弃,不仅在幼儿园跟着老师练,还回到家自己练。我心中有个信念:一定要跳好,一定要在儿童节当天让所有人看到我完美的表演,我要成为爸爸妈妈的骄傲。带着这样的决心,我坚持排练了近一个月。

儿童节当天,我们的节

目压轴。台下的老师、家长、小朋友用期待的眼神看着表演。我既激动又紧张,生怕出错。出乎意料,我不仅完美地完成了所有动作,那“高难度”转圈还在大家的掌声里超额了!掌声雷动。台下爸爸妈妈的脸上闪着骄傲的神色;台上的我笑得绚丽如花。之后是“庆功宴”——爸爸妈妈带我去北海公园划船。蓝天白云,碧波粼粼,爸爸妈妈乘兴唱起歌。在嘹亮的歌声里,在爱的怀抱里,这个儿童节永远留在了我心中。

现在我已经是一名高中生,即将迎来高考。仅以此文纪念带给我无限快乐却再也回不去的儿童节。

(推荐教师:马莲香)

## 童年

北京市通州区运河中学学生

周思然

清冷的微风捎来潮湿的花香,洁白的月光如潮水般漫进窗户,照在随风搅动的日历上,似乎也照亮了一个梦境……

晨光下的白衣少年仰头微笑,胸前红领巾中炙热沸腾地飘扬。黑白分明的瞳孔闪烁着亮光,少年先锋铿锵队歌拨动心弦。

六月的步伐像孩子活蹦乱跳,云游走在艳阳高照的天空上,五彩的气球好似蝴蝶浮动着,在仰望的一瞬间飞到天尽头。

我们与流淌的时光玩捉迷藏,我们与打着旋的花瓣共起舞。我们将心情装在纷飞的泡泡里,手捧脸看快乐的轮廓越来越大。我们将希望寄予茸茸的蒲公英,嘟着嘴小心翼翼地吹远希望幻想。

童年是一只小船,我悠然划动船桨,只留下船边的涟漪混着游的鱼。童年是一支歌谣,我指挥绚丽音符,只留下飘扬的回声四溢蔓延到远方。童年是一张白纸,我执笔挥洒墨汁,只留下破碎纸张上风干已久的字迹。

“六一”,本是我记忆中的幻影,蓦然,又消失在时光的河流。多少次,想留住你,却只能轻叹来时路,梦里归去。微风将挂在窗前的风铃摇成细碎的光影,叮叮当当碰撞出清脆的声音,掉落一地的记忆。

“六一”已逝,我们却依旧纯净美好……

(推荐教师:陈学成)



8岁时的周思然

## 姥姥的饺子

北京市第五十中学学生

宋思雅



13岁时的宋思雅

姥姥从小在农村长大,会做很多家常菜。去年儿童节,姥姥给我包的野菜馅饺子,让我印象特别深。

那天一早,姥姥带我去公园玩,说顺便挖点野菜回家给我包饺子吃。我兴致勃勃地准备了小铲子等工具,准备帮姥姥挖野菜。到了郊外公园野生的草坡上,姥姥耐心地给我讲解,哪种野菜有什么特征、能不能吃、如何分辨,然后开始挖。一挖我才知道,挖野菜好累,不仅要一直蹲着,屈膝弯腰,手上还要不停地用力。天气特别热,我挖了七八分钟就出了一身汗。而姥姥一直蹲在草地上专注地挖呀挖,挖了一大筐野菜,满足地带回了家。

回到家,姥姥开始择菜、洗菜、切菜、剁肉、拌馅、和面、擀皮、烧水。不一会儿,白白胖胖、热气腾

腾、香气扑鼻的野菜馅饺子就上桌了。

这次的饺子不仅好吃,我还吃出了更深的体会。不走出去,不亲自去试试,就没有机会知道姥姥为了让全家人吃一顿美味的饺子,还伴随着这么多的辛苦和汗水。我正是青春无忧的年龄,却没有意识到一粥一饭的来之不易。姥姥那种对生活的热情、对家人的无私的呵护,深深触动了我的心。

又是一年儿童节,我开始陆续收到各种节日礼物,还有各种好吃的蛋糕、巧克力,但我觉得它们都没有那满含爱意的纯香的野菜馅饺子那么好吃,那么值得回味。

(推荐教师:曹婕)

## 波板糖

首都师范大学附属丽泽中学学生

李响



9岁时的李响

因为父母忙的缘故,小时候的儿童节都是我和哥哥一起过。但我从来没有因为父母缺席感到伤心,因为哥哥让我度过了童年中最快乐的儿童节。

“水儿,这个儿童节还是你哥陪你过吗?”

小伙伴小心翼翼地问我。我点了点头说:“没办法,爸爸妈妈太忙了。但和我哥一起过也很好啊!我回家了,拜拜!”“拜拜!”

回到家里,我默默地看着哥哥做的“大餐”。

“哥,你确定这个东西真的能吃吗?”年幼的我看着哥哥刚做好的“大餐”,心中一颤。

哥哥自信地说:“放

心吧!又不是第一次给你做了。”我看着哥哥满脸的灰,心中不禁有些担心。

哥哥似乎看破了我的心思,说:“没事的,吃完饭我陪你出去玩。”我高兴地地点头。哥哥笑了一下说:“不过出去玩之前,你要把饭吃了。”

“小妹你看这是什么?”突然,哥哥像变戏法一样,从身后拿出一个波板糖,“给你,我知道我做饭不好吃,所以给你买了波板糖。儿童节快乐!小妹!”

我抬起头笑了,“嗯!谢谢哥哥,儿童节快乐!”

6月的小雨淅沥沥带来了彩虹。我依偎在窗前回忆着……

“小妹想什么呢?”哥哥兴高采烈地向我走来。

“没事,想起小时候儿童节你送我的波板糖,好久都没吃了……”

“那你还想吃吗?给!”哥哥又像变戏法似的从身后拿出了波板糖,“儿童节快乐!”

我惊讶地说:“谢谢哥哥。儿童节快乐!”

(推荐教师:齐欣)

